
Conselho Municipal Antidrogas do Rio de Janeiro 

 

 

 

 

 
 

 

 Ata da 2ª Reunião da Comissão Permanente II Comad/Rio 2021/2023 - 7ª 
Investidura 

 
 Data: 02/07/2021. 
 
 Horário: 10:00 horas 

 
 Local: Av. Afonso Cavalcante 455 s/n° - sala 2 Subsolo do Cass (Sistema Híbrido – 
 Plataforma Zoom) 
 
 

 
Aos dois dias do mês de Julho do ano 2021 foi realizada a segunda reunião da 
Comissão Permanente do Conselho Municipal Antidrogas, de forma Híbrida através 
do Aplicativo Zoom. Às dez horas, a Secretária Executiva Cristina Branco pediu para 
aguardar mais quinze minutos enquanto os outros Conselheiros estavam entrando. 
As dez horas e vinte e dois minutos a Secretária Executiva, Cristina Branco, solicitou 
a representante da Comissão II, Sra. Gisele Aleluia se poderia dar início a reunião. A 
reunião começou com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Douglas Marques 
Correa - membro titular da Federação Estadual de Comunidades Terapêuticas; Sr. 
Leonardo Apicelo da Silva – membro suplente da Federação Estadual de 
Comunidades Terapêuticas; Sr. João Pena Nunes - membro titular da Associação 
Brasileira de Alcoolismo e Drogas – Abrad, Sr. Marcos Quintanilha – membro 
suplente da Associação Brasileira de Alcoolismo e Drogas – Abrad; Sra. Sabrina 
Presman – membro titular da Associação Brasileira de Estudos do Álcool e outras 
Drogas; Sra. Clarisse Furtado de Oliveira - membro titular da Secretaria Municipal 
de Saúde e Defesa Civil; Sra. Gisele Aleluia – membro titular do Notório 
Conhecimento; Sr.Israel Alves Ribeiro – membro suplente da Federação do Amor 
Exigente. O Conselheiro Carlos Eduardo Pinto Magalhães, justificou sua ausência. A 
Coordenadora Técnica do COMAD, Assistente Social Luciana Bicalho estava 
presente na reunião. A reunião contou com a presença de dois convidados: da 
Secretaria Municipal da Saúde, Sr. Rogério – Diretor do Caps AD Antônio Carlos 
Mussum e o Sr. Alexandre Duque - Convidado que abordará sobre a proposta de 
trabalho da Comunidade Terapêutica. Em seguida, a Secretária Executiva leu a 
Pauta, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade, a Secretária 
Executiva Cristina Branco informou que o Comad recebeu e-mail com relatório do 
Cras Maria Thereza Freire Moura, da 8ª Cas, relatando uma situação da Clínica 
Terapêutica Redenção e da família que reside nesta clínica, sendo esta família  
atendida pelo referido Cras e que ao final da reunião, retornaria com a leitura do 
relatório para avaliação do Conselho. Em seguida, passou a palavra para 
Conselheira Clarisse Furtado que iniciou a apresentação, discorrendo sobre os 
Serviços da Secretaria Municipal de Saúde e da Rede de Atenção Psicossocial 
(Raps) Lei 3088/11, que trata das diretrizes da mesma. A apresentação perpassou 
sobre o que é um Centro de Atenção Psicossocial (CAPS), qual sua função,  
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processo de trabalho e etc. Dando continuidade, a fim de enriquecer a apresentação 
a Conselheira Clarisse Furtado, passou a palavra ao Diretor do Caps Álcool e 
Drogas (Caps Ad) Antônio Carlos Mussum, Sr. Rogério. Esse Caps Ad fica 
localizado em Jacarepaguá dentro da Colônia Juliano Moreira. Sr. Rogério iniciou 
sua apresentação contextualizando seu extenso território da área de Jacarepaguá e 
comparando com outras áreas de menor cobertura e sendo este território com a 
menor abrangência na atenção primária. Esclareceu sobre como se dá o 
atendimento e acompanhamento no Caps Ad. Devido ao avançar do horário, a 
Secretária Executiva Cristina Branco, propôs dar continuidade a apresentação da 
saúde com tranquilidade e deixar a apresentação sobre as Comunidades 
Terapêuticas para a próxima reunião, já que o tema é muito rico e vasto, não sendo 
justo apresentar com correria e acrescentou ainda que, teríamos horário para 
entregar a sala. O Conselheiro Douglas Correa solicitou a possibilidade de 
apresentação do Sr. Alexandre Duque na data de hoje, caso houvesse tempo. A 
proposta foi aceita por unanimidade. Em seguida, o Sr. Rogério continuou a 
apresentação. Mediante o horário extrapolado, não foi possível a apresentação do 
Sr. Alexandre Duque. Dando prosseguimento, a Secretária Executiva aproveitou e 
requereu a presença dos convidados na próxima reunião, para explanação do tema: 
o trabalho nas comunidades terapêuticas. Os convidados aceitaram o convite e 
ratificaram presença. Em seguida, a Secretária Executiva leu o relatório enviado 
pelo e-mail, sobre a Clínica Terapêutica Redenção e o Conselheiro Douglas Correa, 
propôs visitar a Instituição para orientação. A proposta foi aceita por unanimidade. 
Acordaram que a visita à Clínica Terapêutica Redenção será no dia 09 de julho de 
2021 no período da manhã. Sendo assim, a Presidente informou a data da próxima 
reunião seis de agosto de dois mil e vinte e um, às dez horas da manhã, no Centro 
Administrativo São Sebastião (CASS). Não havendo mais nada a tratar, a 
Representante da Comissão II, Sra. Gisele Aleluia encerrou a reunião, agradecendo 
a participação de todos. 
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